



UHŘÍNĚVESKÝ zpravodaj 11/2014

Ročník 44

UHŘÍNĚVES

PITKOVICE

HÁJEK





Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím po uplynulém dalším měsíci, tedy již v listopadovém příspěvku.

Tak to zase dnes zůstalo na mě, ale proč ne, rád Vás opět provedu událostmi uplynulých dní či pohledem do těch příštích. Snad jen krátce se vrátím k volebním výsledkům, které jsou již všem dobře známe. Jistě musím poděkovat za všechny zastupitele z minulého volebního období. **Poděkovat za „svým způsobem vysvědčení“, které již po páté v řadě dává možnost navázat na uplynulá léta a pokračovat tak i v novém složení Zastupitelstva a poprvé i v koalici- ním spojení v práci ku prospěchu nás všech.** Věřím však, že nejde až tak o politické koalice, ale koalici „Uhríněváků“, kteří chtějí táhnout za jeden provaz, kdy se setkává zkušenost z let minulých s novým elánem těch přichozích. Žádné politické seskupení potřeby naší MČ nevyřeší, půjde to opět jen osobním přístupem a potřebnou spoluprací všech zvolených zastupitelů, to mi věřte! Všem přeji hodně štěstí. Pro moje osobní poděkování i vyznání nebudu zneužívat tento prostor a jistě si najdu jinou formu mého sdělení, které mám na srdci už jen i proto, že Uhríněves mám v srdci navždy a podpora většiny z Vás mi po 16ti letech byla tím nejhezčím dárkem k mým šedesátým narozeninám a také mě ujistila, že i chlapi mohou mít slzy v očích a že mohou chodit po Uhríněvsi i nadále se vztyčenou hlavou. I tento příspěvek píši ještě před konečným jmenováním jednotlivců do nových funkcí, a proto tedy nemohu ještě gratulovat jmenovitě, a tak prostě gratuluji všem.

Tak a co bylo či co bude? Po dobu tří dní (7.–9. října) jsem měl tu čest i radost **přivítat u nás 72 nových občánků**, i když pozváno jich bylo celkem 89. Přeji tak opakovaně 31 holčičkám a 41 chlapečkům hodně štěstí a ať se jim i v budoucnu u nás líbí. **Výlov Podleského rybníka**, který se konal v pátek 31. října, vystřídala hned druhý den tedy v sobotu 1. listopadu **Uhríněveská pouť** a objednané počasí opravdu vyšlo, takže kdo přišel, nelitoval a kolotoče se nestačily točit. A kdo nestihl pouť, tak připravovaných dalších akcí je opravdu dlouhý seznam. Věřte, nevěřte, ale blíží se už i Vánoce a další Zpravodaj vyjde už jen týden právě před vánočními svátky. Tak tady je, co nás čeká a nemine. Základní škola Jandusů připravuje či vyhláší již **9. ročník soutěže „Uhríněveský zvoneček“** (uzávěrka 25. 11.) a v pátek 28. listopadu nás čeká **„Rozsvícení Betlému“**, prostě Vánoce, Vánoce přicházejí a důkazem je i připravovaná **Vánoční výstava** v našem Muzeu. Výstavu připravují společně učitelé a žáci ZŠ Jandusů, ZŠ U Obory, ZŠ Vachkova, MŠ Za Nadýmačem, MŠ Sluneční a MŠ Kolovraty. Spolupráce jak se patří. Slavnostní vernisáž této výstavy se koná v sobotu 6. prosince od 15ti hodin a bude přístupná až do 21. prosince. Součástí vernisáže 6. 12. bude i **křest knihy „Uhríněves a okolí“**, vydané u příležitosti 100. výročí povýšení Uhríněvsi na město. Ve čtvrtek 11. prosince je také připraven **Vánoční koncert ZŠ U Obory** v Divadle U22. O dalších akcích připravovaných Domem dětí a mládeže se můžete dozvědět i na www.dumum.cz. Ani program našeho Divadla však nezahálí. Zmínit mohou třeba **koncert Richarda Pachmana a Dity Hořínkové** první adventní neděli 30. listopadu. Více ale najdete v programu Divadla U 22.

To je dnes vše, příště už někdo jiný.
Krásné dny a vše dobré.

V úctě

Milan Coller,
starosta MČ Praha 22

Výběr z programu listopad/prosinec 2014

U22
DIVADLO

12. 11. středa v 19.30	KONCERT SKUPINY BLUE EFFECT rocková skupina založená v roce 1968
14. 11. pátek v 19.30	RECITÁL MARTY KUBIŠOVÉ S KAPELOU KARLA ŠTOLBY
20. 11. čtvrtek v 19.30	AFRICKÁ KRÁLOVNA Hrají: Linda Rybová, Hynek Čermák
26. 11. středa v 19.30	PLAY STRINDBERG Hrají: Jiří Štěpnička, Zuzana Slavíková
30. 11. neděle v 16.00	KONCERT RICHARDA PACHMANA CHARITATIVNÍ ADVENTNÍ KONCERT
1. 12. pondělí v 19.30	FRANKIE & JOHNNY /Terrence McNally Hrají: Tereza Kostková, Aleš Háma
4. 12. čtvrtek v 19.00	MAREK ŠUSTA A HOSTÉ FOLKOVÝ KONCERT
14. 12. neděle v 17.00	ADVENTNÍ KONCERT SKUPINY NEZMAŘI skupinu roku v kategorii Folk&Country

Každou sobotu od 10:30 - SOBOTNÍ POHÁDKA

15.11. „KOCOUR V BOTÁCH“, 22.11. „POHÁDKY PRO HÁDKY“,
29.11. SOBOTNÍ POHÁDKOVÁNÍ

Celý program naleznete na portálu divadla www.divadlou22.cz

Divadlo U22, K Sokolovně 201, 104 00 Praha 22 - Uhríněves
Vstupenky zakoupíte v pokladně divadla
Ticketportal: www.ticketportal.cz

www.divadlou22.cz

POZVÁNKA NA ADVENTNÍ KONCERTY DO DIVADLA U22

**NEDELE 30. 11. 2014 V 16:00 HOD. – RICHARD PACHMAN
A DITA HOŘÍNKOVÁ: „ADVENTNÍ PÍSNĚ“ – TURNÉ 2014**

Skladatel a zpěvák Richard Pachman nazval své letošní adventní turné „Adventní písně“. Zazní v něm řada známých i neznámých starých vánočních českých i zahraničních písní, duchovní skladby i novinkové písně složené, z nichž jedna dala název celému turné, které bude letos představeno ve 13 měsících. Tradičním hostem koncertu je herečka a zpěvačka Dita Hořínková. Výtěžek z adventního turné bude věnován dětem z Dětského domova ve Strančicích.

**NEDELE 14. 12. 2014 V 17:00 HOD. – „ADVENTNÍ KONCERT
SKUPINY NEZMAŘI“**

Skupina NEZMAŘI je charakteristická vícehlasým vokálem s doprovodem akustických nástrojů. Její repertoár tvoří převážně vlastní písně ale i světová folková klasika. Každoročně odehrají přes sto koncertních vystoupení po celé ČR a Slovensku. Mají stálé publikum ve všech větších městech republiky. Za léta aktivního koncertování posbírali všechna ocenění, která se v tomto žánru udělují. Kromě plzeňských Port jsou také držitelé dvou Zlatých klíčů. Tato prestižní cena se uděluje pro nejlepší skupinu roku v kategorii Folk&Country.

Na svém kontě mají 13 samostatných CD
a DVD Nezmaři 30 let



Výtah z usnesení Rady MČ Praha 22 z 91. a 92. zasedání, která se konala dne 8. 10. 2014 a 22. 10. 2014 a na kterých přijala následující usnesení:

Souhlasila:

- s poskytnutím účelového finančního příspěvku MO ČRS ve výši 4 200 Kč za pohoštění při akci Dne rybářů
- s přidělením VZ „Komplexní protipovodňová opatření v generelu Řičanského potoka na k. ú. Uhříněves“ spol. Vodohospodářský rozvoj a výstavba, a. s., za celkovou cenu 156 090 Kč vč. DPH
- s přidělením VZ „Komplet 15 ks PC pro kancelářské využití“ spol. COMFOR STORE, a. s., za celkovou cenu 254 082 Kč vč. DPH
- s uzavřením NS na pronájem části objektu č. p. 78 ul. Přátelství, Praha 22 za účelem umístění reklamního poutače o rozměrech 0,66 m x 0,65 m, nájemné 2200 Kč/m²/rok + DPH, nájem na dobu neurčitou, s firmou Československá obchodní banka, a. s., se sídlem Radlická 333/150, 150 57 Praha 5
- s objednávkou „Vánočního osvětlení“ v MČ Praha 22 u spol. Eltodo - Cite-lum, s. r. o., za cenu 49 800 Kč bez DPH
- s úplnou uzavírkou komunikace a komunikační plochy na Novém náměstí od 29. 10. 2014 od 15 hodin do 2. 11. 2014 do 23 hodin a prostor za školní jídelnou dne 1. 11. 2014 od 7 hodin do 18 hodin z důvodu konání akce „Uhříněveská pouť“
- s vyvěšením záměru přímého pronájmu části pozemku parc. č. 1793/5 v k. ú. Uhříněves o výměře cca 1 120 m² Společenství pro dům č. p. 1540, Praha 10, Uhříněves, se sídlem Václava Trojana 1540/15, 104 00 Praha 22, za cenu 1 000 Kč/rok
- s firmou CIRCE, s. r. o., Kurzova 2202, 155 00 Praha 5-Velká Ohrada, jako dodavatelem opravy bytu č. 2, Přátelství č. p. 356, Praha 22
- s navýšením počtu kontejnerů společnosti POTEX na sběr použitých oděvů, obuvi a hraček

Schválila:

- rozpočtové úpravy MČ Praha 22 za období od 31. 7. 2014 do 6. 10. 2014

Vzala na vědomí:

- návrh Dodatku č. 1 k Mandátní smlouvě č. 50/2012 PP-3, uzavřené s AK DPP
- informaci OSU ke konání Uhříněveské pouti dne 1. 11. 2014 od 10 hodin do 17 hodin
- návrh programu ustavujícího zasedání ZMČ

Rozhodla:

- o přidělení VZ „Dopadové plochy herních prvků MŠ Sluneční - výběr zhotovitele“, jako nejvhodnějšímu uchazeči spol. DePa, s. r. o., K Hořavce 270, Praha 9 - Koloděje, za cenu 73 442 Kč včetně DPH
- o přidělení VZ „Vsakovací jímka Pitkovice, ul. Klouzková - výběr zhotovitele“, jako nejvhodnějšímu uchazeči spol. DePa, s. r. o., K Hořavce 270, Praha 9 - Koloděje, za cenu 88 283 Kč včetně DPH

Omlouváme se za nedopatření, kdy byla přerušena kontinuita ve „ZPRÁVÁCH Z RADY“ o přijatých usneseních. Vzhledem k tomu, že v 9. čísle UZ bylo zveřejněno usnesení ze 17. zasedání ZMČ a „vypadly“ informace o usnesení ze zasedání 86., 87. a 88. Rady MČ sdělují, že plné znění usnesení můžete najít na webových stránkách MČ Praha 22: www.praha22.cz, sekce volené orgány, rada, usnesení.

Děkujeme za pochopení

Olga Jandová, tajemnice úřadu



OPERAČNÍ PROGRAM PRAHA
KONKURENCESCHOPNOST



**EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
PRAHA & EU
INVESTUJEME DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI**

Vážení občané,

v rámci 13. výzvy Operačního programu Praha Konkurenceschopnost byl 1. 11. 2014 zahájen projekt „Služby e-Governmentu v MČ Praha 22“. Cílem projektu je elektronizace veřejné správy pomocí využití moderních ICT v souladu se strategií e-Governmentu, které přímo zlepší přenos toku informací mezi občany a veřejnou správou.

Za tímto účelem bude v budově radnice (v prostoru po lékárně) vybudováno **Otevřené informační centrum**, kde bude instalováno PC s volným přístupem na internet, poskytovány další služby – podatelna, ověřování, Czech POINT a poradenství, a to v rozšířených úředních hodinách. Dále zde bude instalována interaktivní úřední deska, informační kiosek a vytvořena mobilní aplikace pro moderní komunikaci mezi úřadem MČ a občany.

Celkové výdaje projektu jsou ve výši 2 952 486,70 Kč, ze kterých bude 2 282 241,49 Kč uhrazeno z Evropského fondu pro regionální rozvoj a 201 374,25 Kč z rozpočtu hlavního města Prahy. Ukončení projektu je naplánováno do 30. 9. 2015.

O jednotlivých etapách projektu vás budeme průběžně informovat.

Olga Jandová, tajemnice úřadu

**DŮLEŽITÁ INFORMACE PRO OBČANY VYUŽÍVAJÍCÍ PID
INTERAKTIVNÍ KIOSKY POMÁHAJÍ CESTUJÍCÍM
V UHŘÍNĚVSI**

Nový typ informačních kiosků funguje od **9. října 2014** v přestupním uzlu **Nové náměstí v pražské Uhříněvsi**. Cestující se dozvědí nejen aktuální odjezdy autobusových linek, ale mohou získat celou řadu dalších informací k cestování Pražskou integrovanou dopravou.

Velký dotykový displej interaktivních kiosků umožňuje zobrazit dopravní mapy a schémata, nalézt konkrétní dopravní spojení, zobrazit si jízdní řád jakékoli linky PID. Poradí také s cenou jízdenky. Hlavní předností jsou však on-line informace o odjezdech autobusových linek ze zastávky Nové náměstí, která je významným přestupním bodem pro celou jihovýchodní oblast Prahy a okolí. Potkávají se tu totiž městské a příměstské linky, směřující do oblasti od stanic metra Háje a Depo Hostivař. Vzhledem k častým kolonám v Kutnohorské ulici a na průtahu Uhříněvsi jsou informace o aktuálním zpoždění potřebné víc než jinde.

Co umějí nové informační kiosky:

- » zobrazení aktuálních odjezdů autobusových linek v reálném čase
- » nalezení aktuálního dopravního spojení
- » zobrazení jízdního řádu jakékoli linky PID
- » zobrazení dopravních map a schémat včetně libovolného zvětšení
- » informace o cenách jízdného a tarifních pásmech
- » informace o prodejních místech a validátorech včetně dalších kontaktů
- » speciální režim pro vozíčkáře a pro slabozraké

V zastávce Nové náměstí zastavují linky:

- » 232, 265, 266, 267, 269, 325, 364, 366, 381, 382, 383, 387, 506, 609



Foto: Pavel Veverka

HURVÍNEK V UHŘÍNĚVSI – DIVADLO U22

V sobotu 11. října 2014 se uskutečnilo pro uhříněveské prvňáčky v **Divadle U22** dlouho očekávané divadelní představení **Divadla S + H s názvem „Hurvínek mezi osly“**.

Představení sklídilo velký úspěch u dětí i dospělých.

Níže přinášíme několik fotografií z představení i ze zákulisí. (Další fotografie na www.praha22.cz v sekci fotogalerie).



Text a foto: Pavel Veverka



ODBOR VÝSTAVBY

ROZHRADA PODLE NOVÉHO OBČANSKÉHO ZÁKONÍKU (NOZ) (CITOVÁNO Z PUBLIKACE STAVBA A OBČANSKÝ ZÁKONÍK, AUTOR: JUDR. PETRA ADÁMKOVÁ, PH.D.)

V dnešním článku a v některých následujících článcích se budeme zabývat novými pojmy podle NOZ.

Co je to rozhrada?

Obecně je důležité mít jasno, kde vám pozemek končí a začíná. Pozemky jsou vyznačeny v katastrální mapě jako parcely, kdy parcela je obraz pozemku, který je geometricky určen, zobrazen svíslým průmětem hranic do vodorovné roviny a označen parcelním číslem. Pozemky bývají většinou od sebe odděleny ploty. Ne všechny pozemky jsou ale oploceny, někdy jsou pozemky odděleny nízkou zídou, stromořadím, živým plotem, mezí, strouhou, potokem, stezkou. Všechna tato rozhraničení pozemků se podle NOZ označují jako rozhrady.

Kdo vlastní rozhradu?

U plotů je zpravidla jasné, kdo je jejich vlastníkem, i když u těch, které jsou někde od nepaměti přímo na hranici pozemku, může být složité vlastníka určit. U cest nebo mezí jsou pochybnosti ještě častější.

NOZ stanoví, že tam, kde je vlastnictví rozhrady jasné, nese vlastník náklady na její údržbu a obnovu ze svého. Kde vlastnické právo jasné není, platí vyvratitelná právní domněnka, že rozhrada je společná. Kde rozhrada patří jen jednomu ze sousedů, jde o jeho vlastnictví a může se ní dělat, co chce.

Kdy musím zřídit rozhradu?

NOZ přejímá i dosavadní úpravu umožňující, aby si soused na sousedovi vynutil zřízení plotu nebo obnovu rozhrady, pokud žadatelé hrozí při rozpadu plotu nebo zdi z nedostatku oplocení škoda. Nově lze obnovu rozhrady žádat v případě strouhy, která je zanesena a hrozí škoda podmáčení nemovitosti. Opravu nebo obnovu rozhrady lze žádat i v případě, že se hranice mezi pozemky stane nezřetelnou. V případě nejasností hranici stanoví soud na návrh některého z vlastníků. Hranici určí podle poslední pokojné držby a nelze-li takto, tak podle svého slušného uvážení.

Pavla Vinklářová, pověřená vedením odboru výstavby



ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

PORODNÉ I NA DRUHÉ DÍTĚ

Do konce **roku 2010** se porodné v Česku vyplácelo na každé narozené dítě. Od **roku 2011** se pravidla kvůli škrtnům v rozpočtu zpřísnila. Porodné se začalo vyplácet jen na první živě narozené dítě rodině, jejíž příjem nepřesahuje 2,4 násobek životního minima. Nyní se koeficient, od něhož se nárok odvíjí, zvýší na 2,7 násobek životního minima. ŽM rodiny: 2 dospělé osoby + 1 dítě do 5 ti let činí **7 710 Kč**.

Senát ve středu 22. 10. 2014 schválil zavedení porodného i na druhé dítě, a to ve výši deset tisíc korun. Jedná se o dávku testovanou na příjmech rodičů dítěte tzn., že běžná rodina dosáhne na dávku, pokud její měsíční příjmy nepřesáhnou **20 817 Kč čistého**. Předloha, kterou musí ještě podepsat prezident republiky Miloš Zeman, tak od příštího roku rozšíří okruh rodin s nárokem na tuto dávku.

Porodné na první dítě zůstane **13 000 Kč**, při narození vícero dětí činí **19 500 Kč**. Porodné je příspěvek na náklady po narození dítěte. Patří mezi dávky státní sociální podpory, které jsou pro náš správní obvod vyplácené pobočkou **Úřadu práce, ul. Boloňská 478/1, Horní Měcholupy**.

Zdeňka Žaludová, vedoucí OSVZ



ODBOR OBČANSKOPRÁVNÍ

PODZIMNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Ve dnech **7. 10. až 9. 10. 2014** se uskutečnilo v obřadní síni v Uhříněvsi slavnostní přivítání nových občánků. Přivítání celkem 72 dětí se ujal starosta **městské části Praha 22 pan Milan Coller**. Kulturní pásmo přednesly děti z mateřské školy **Za Nadýmačem**, pod vedením paní učitelky **Petry Batalové**. Slavnost organizačně zajistily matrikářky **Ilona Vavřeková** a **Jana Kumštátová**.

Další vítání občánků se uskuteční ve dnech **9. 12. a 11. 12. 2014**.



Text: Ilona Vavřeková a Jana Kumštátová, foto: Pavel Veverka



ÚŘAD MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22

www.praha22.cz

DEN FINANČNÍ GRAMOTNOSTI PRO ZŠ – POŘÁDALA MČ VE SPOLUPRÁCI SE ZŠ A SPOLEČNOSTÍ PARTNERS MARKET

Finanční gramotnost – ruku na srdce – kdo z nás, dospělých, umí přesně vysvětlit rozdíl mezi debetní a kreditní kartou, kdo vede rodinný rozpočet, pro koho není výraz „investice“ spíš postrachem než výzvou k zajímavému rozvoji...?

Nejsme sami, pro koho jsou někdy otázky financí poněkud nepřehledné, a proto jsou připravovány a organizovány DNY FINANČNÍ GRAMOTNOSTI. Připravují je finanční a poradenská centra a jejich účastníky jsou děti základních škol. Ano, správně – začít se musí co nejdříve, aby pak jako dospělí nestáli před stejným problémem jako dnes někteří rodiče – nezvládnuté splátky, půjčky hrazené dalšími půjčkami a vyhlídka na návštěvu exekutora je realitou.

Dne 7. 10. 2014 proběhl Den finanční gramotnosti také v Uhřetěvsi. Připravila jej kancelář Partners, která sídlí na Novém náměstí 11, spolu s radnicí MČ 22. Akce se zúčastnily děti Základní školy Bří Jandusů a Základní školy U Obory.



Děti byly rozděleny do skupin po 4 a soutěžily v kategoriích 3.–5. tř., 6.–7. tř. a 8.–9. tř.

A jaké byly „disciplíny“? **Bankovní služby, hypotéky a půjčky, pojištění a investice.**

Pro každou kategorii byly připraveny 4 úkoly z každé disciplíny. Děti měly společně připravit správnou odpověď, uvést příklady nebo najít správné řešení z nabízených. Všechny skupiny se zhostily úkolů s vervou a zájmem. Velmi často nás jako organizátory překvapily mírou znalostí, snahou a především uvedením mnoha příkladů z vlastní zkušenosti nebo blízkého okolí. Hlavní přínos byl, že jsme měli možnost jejich – občas poněkud chaotické informace – utřídit, vysvětlit „obecně rozšířené omyly“ a poskytnout jim alespoň základní orientaci v problematice.

Pokud tedy uslyšíte od dětí požadavek na vlastní platební kartu, dotaz, jestli Vaše auto má pojištění, které musí mít nebo i to, které jen mít může, slovní spojení „konzervativní investice“ a „refinancování hypotéky“, byl Den finanční gramotnosti úspěšný.

Den finanční gramotnosti byl organizován jako soutěž, ke které patří samozřejmě body, pořadí a ceny. Vítězné skupiny ve své kategorii dostaly pohár, všichni účastníci pak drobnosti, které zajistila MČ Praha 22 a některé finanční instituce. Mezi dárky tak bylo finanční leporelo, kasička „prasátko“, spony na peníze, hrnky, propisovačky a další užitečné drobnosti.

Za každou správnou odpověď byly přidělovány „zlaté“ mince. Každá skupina mohla získat i prémiovou za zvlášť výbornou odpověď nebo za premiíovou otázku. A jak to dopadlo, když jednotlivé skupiny předaly sčítacímu komisaři svoje vysoutěžené mince?

VÝSLEDKY:

Kategorie 3.–5. třídy

1. 5. A ZŠ U Obory (M. Semecký, S. Nasrová, A. Korbelářová, M. Šáda)
2. 5. A ZŠ Bří Jandusů (L. Kříž, V. Klemenc, T. Kadlec, K. Kadlec)
3. 5. B ZŠ Bří Jandusů (A. Diakonu, N. Svobodová, D. Svoboda, K. Voříšková)

Kategorie 6.–7. třídy

1. 7. B ZŠ U Obory (Král, Mikloš, Monický, Marx)
2. 7. A ZŠ U Obory (Chudomel, Janišová, Dratva, Bílková)
3. 7. C ZŠ Bří Jandusů (Kašová, Nikodem, Kaňka, Kvapil)

Kategorie 8.–9. třídy

1. 9. A ZŠ U Obory (Turková, Šašek, Doležal, Novák)
- 2.–3. 9. B ZŠ U Obory (Bentsa, Zemanová, Holeska, Bašta)
- 2.–3. 9. A ZŠ Bří Jandusů (Jirsa, Fiala, Kasalický, Dokulilová)



Ke zduaru akce přispělo i příjemné prostředí Divadla U22, které poskytlo soutěži důstojný prostor.

Už dnes se těšíme na další ročník, abychom mohli posoudit, jak úspěšně se děti seznamují s finančním světem, vyzbrojeni získanými informacemi.

Zuzana Šádková a David Rojko, Partners Market k Vaším službám

Foto: Pavel Veverka



ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

stanoviště	den	čas	
		přistavení	odvozu
Františka Diviše (č. p. 740)	VOK 22. 11.	9	13*
sídlíště K Netlukám	VOK 20. 12.	9	13*

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v tabulce

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domácností na území městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného harmonogramu:

TRASA A ve středu dne 26. listopadu

Zastávka sběrové trasy	Doba přistavení (hod.)
ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky)	15:00 – 15:20
křižovatka ul. Žampiónová – Bedlová	15:30 – 15:50
ul. K Dálnici (u autobusové zastávky)	16:00 – 16:20
křižovatka ul. Pardubická – Rájecká	16:30 – 16:50
křižovatka ul. Husovo náměstí – Dopravní	17:00 – 17:20
křižovatka ul. Na Vrchách – Středohorská	17:30 – 17:50
křižovatka ul. Františka Diviše – Pstružná	18:00 – 18:20

TRASA B v pondělí dne 24. listopadu

Zastávka sběrové trasy	Doba přistavení (hod.)
křižovatka ul. Předpolní – Pod Markétou	15:00 – 15:20
ul. K Netlukám (u č.p. 819 – sídliště VÚŽV)	15:40 – 16:00
křižovatka ul. Venušina – Jupiterova	16:10 – 16:30
náměstí Smičkových (u autobusové zastávky)	16:40 – 17:00
ul. Za Nadýmačem (u plynu)	17:20 – 17:40
Nové náměstí (u radnice)	18:00 – 18:20
ul. V Bytovkách (u garáží)	18:30 – 18:50

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat následující druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, teplooměry, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě jedlého), barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské části a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uvedené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších rozměrů jako např. lednice, televize, monitory je možné odevzdat ve Sběrném dvoře v ul. Bečovská 939, Praha-Uhřetěves, tel. 731 122 905.

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na internetové adrese: <http://envis.praha-mesto.cz>, případně na odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22.

Jitka Kochánková, referentka OŽP

ZMĚNA REŽIMU POVOLOVÁNÍ KÁCENÍ DŘEVIN

Od 1. listopadu 2014 nabyla účinnosti novela vyhlášky č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování kácení. Přináší **nový režim kácení především pro ovocné dřeviny, kdy nově nebude třeba povolení ke kácení ovocných dřevin rostoucích na pozemcích v zastavěném území vedených v katastru nemovitostí jako druh pozemku zahrada, zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní plocha se způsobem využití pozemku zeleň**. Nový režim umožní nezbytnou pravidelnou obnovu na pozemcích, kde se pěstuje ovoce především pro osobní spotřebu. Ovocné dřeviny pak definuje vyhláška č. 378/2010 Sb., o stanovení druhového seznamu pěstovaných rostlin, a kromě běžných ovocných dřevin sem patří např. i ořešák vlašský, líska, kdouloň a mandloň.

Rovněž u povolování kácení okrasných dřevin novelizace vyhlášky přináší změnu. Opět se vrací k původnímu režimu, kdy **je možno bez povolení kácet pouze okrasné dřeviny s obvodem kmene do 80 cm ve 130 cm nad zemí**.

I nadále platí, že kácení se provádí zpravidla v období jejich vegetačního klidu tj. v období přirozeného útlumu fyziologických a ekologických funkcí dřevin, což je většinou od 1. listopadu do 31. března.

Kateřina Marková, referentka OŽP

JEŽEK PATŘÍ DO PŘÍRODY, NE DO ZÁCHRANNÉ STANICE!

Již počátkem září začíná Záchranným stanicím pro handicapované živočichy ježčí sezóna. Lidé začnou sbírat všechny ježky, bez ohledu na jejich váhu a stáří a chtějí, aby se stanice o ně postaraly. Nechápu, že tak ubližují samotným ježkům.

Ježek, stejně jako každý jiný volně žijící živočich, má ze všeho nejraději svobodu. „Pokud seberete v první polovině září zdravého ježka z přírody, ublížíte mu. Touto dobou mladí ježci opouštějí svá hnízda a učí se samostatně si vyhledávat potravu,“ říká David Zítek z Pražské zvířecí záchranky. „Jestliže teď takového ježka lidé seberou, o tuto zkušenost ho připraví, a způsobí mu velký problém. Zdravý ježek patří do přírody, ne do lidských rukou!“

Lidé podle pracovníků Pražské zvířecí záchranky běžně ježčata sbírají

a vozí bez předchozího zavolání rovnou do záchrané stanice. V takovém případě ubližují nejen ježkovi, ale i stanicím. Mnohdy naši záchranáři nedělají nic jiného, než že ježka odvezou zpět na místo, kde byl nalezen. To samozřejmě záchrané stanice velmi zatěžuje. Stanice se potýkají s nedostatkem peněz a každý ježek, kterého takto zbytečně přijmou, pro ně znamená zbytečné výdaje.

„Jak se tedy chovat k ježkům? „Obecně platí, že až do druhé poloviny října není dobré nezraněné ježky z přírody brát, nejedná-li se o malého kojence, který je poblíž zničeného hnízda,“ radí David Zítek. Pokud si přeci jen nebude nálezce malého ježka jistý, může se podívat na stránky www.zvirevnouzi.cz, kde v sekci poradna najde Ježčí kalendář a v něm fotografie a popis ježků, kteří v daném období skutečně potřebují pomoc. Radu dostane také na lince Pražské zvířecí záchranky 774 155 185.

Pražská zvířecí záchranka pomohla od zahájení činnosti v roce 2009 téměř dvěma tisícům zvířat. Tisícům dalších pomohla radou po telefonu. Přesto se neustále potýká s finančními problémy. Pokud můžete, podpořte záchranu volně žijících živočichů jakoukoli částkou zaslanou na účet: 33223355/0800 v.s.: 1111. Děkujeme!

Dům ochránců přírody - ZO ČSOP 01/01, Michelská 5, Praha 4, www.dumochrancuprirody.csop.cz

VYHRAJTE LETENKU DO ŠVÉDSKA ZA TŘÍDĚNÍ NÁPOJOVÝCH KARTONŮ

Zatímco Češi vytrídí přes pětadesát procent papíru, nápojových kartonů jen zhruba pětinu. Přitom obaly od mléka či džusů, které skončí ve speciálních kontejnerech, jsou při recyklaci zdrojem velice kvalitní suroviny pro výrobu papíru. **Zapojte se i vy do třídění nápojových kartonů a zúčastněte se akce Kam s nápojáčem, v níž můžete vyhrát tablet, poukazy na nákup a jako hlavní cenu letecký zájezd pro dvě osoby do Švédska**, evropské „pravlasti“ nápojových kartonů.

Pražané mají v třídění nápojových kartonů velký potenciál, ale přesto na tom nejsou ve srovnání s dalšími částmi republiky vůbec špatně. Z letošního červnového průzkumu vyplývá, že pětadesát procent obyvatel hlavního města nápojové kartony alespoň občas třídí. Navíc má podle statistiky tento trend stoupající tendenci: zatímco v prvním pololetí roku 2013 lidé vytrídili 448 tun nápojových kartonů, ve stejném období letošního roku to bylo o téměř osm tun víc.

Nicméně více než třetina Pražanů pořád nenašla cestu alespoň k jedné z 2736 nádob na nápojové kartony, které jsou rozmístěny ve městě. Lidé, kteří netřídí, v průzkumu většinou uváděli, že nevědí, kam kartony dávat nebo nemají kontejnery dostatečně blízko bydlíště. Třináct procent z nich přiznalo, že jsou prostě líní a třídít je nebudí.

Pokuste se to zlomit, odměnou vám pak může být nejen dobrý pocit, že pomáháte životnímu prostředí, ale možná i výhra v akci **Kam s nápojáčem** o letecký zájezd do Švédska. Více informací získáte na www.kamsnapojacem.cz v sekci Soutěž.

Co možná nevíte:

17 tisíc tun nápojových kartonů spotřebovali Češi v loňském roce, vytrídili zhruba pětinu z nich.

42 procent nápojových kartonů vytrídí průměrný obyvatel EU. Nejlépe jsou na tom v Lucembursku a Belgii, kde obyvatelé vloží do speciálních nádob přes 80 procent nápojových kartonů.

Více než 70 procent nápojového kartonu tvoří kvalitní papír, který je po recyklaci cennou surovinou pro výrobu dalšího papíru.

99 let mají nápojové kartony. Vynálezce John van Worme si nechal v USA patentovat „papírovou lahev“ na mléko 19. října roku 1915.

Zdroj: Tisková zpráva Eufour PR





UHŘÍNĚVSKÉ MUZEUM

tel.: 271 071 827, e-mail: michal.klich@p22.mepnet.cz



Občanské sdružení Uhříněves,
Městská část Praha 22,
komise kultury a zájmových organizací
RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum



Vás všechny srdečně zve
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea na

SLAVNOSTNÍ KŘEST KNIHY „UHŘÍNĚVES A OKOLÍ“

vydané u příležitosti 100. výročí povýšení na město,
který se uskuteční v rámci vernisáže „Vánoční výstavy“
v sobotu 6. prosince 2014 od 15 hodin.

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868

e-mail: knihovnuhrinevses@seznam.cz

Provozní doba:	pondělí, úterý	8.30–18.00
	středa	8.00–18.00
	čtvrtek	8.00–17.00
	pátek	8.30–16.00



Krásná literatura pro dospělé

Bagshawe Louise	Osud
Blake Sasha	Přání
Brabo J. B.	Jak milují ženy
Fatima	Otrokyně v 11 letech
Hedströmová Ingrid	Noc ve Villette
Jungstedtová Mari	Neviditelný
Khoury Raymond	Ďáblův elixír
Luboš Y. Koláček	Poslední bere vše
MacBride Stuart	Zjizvená tvář
Steel Danielle	Milovat znovu

Krásná literatura pro děti

Bauerová Insa	Jak se stát detektivem
Boehmeová Julia	Psí trampoty
Braunová Petra	Tramvaj plná strašidel
MacDonald Alan	Rošťák Bertík a spoďáryyy!
Neubauerová Annette	Příběhy ze strašidelného zámku
Obrist Jürg	Zatraceně, klasofon je pryč!
Peinkofer Michael	Borodinův Gambit
Stará Ester	To je jízda!
Uebeová Ingrid	Mrazivé příběhy před spaním

Naučná literatura pro dospělé

Bílek Jiří	5555 rad pro šikovné hospodyňky
Markovič Jiří	Lovec přízraků
Nazarov Petr	Jižní Amerika
Nazarov Petr	Aloha Molokai
Nekola Martin	Operace Kondor
Pšenicová Zuzana	(Ne)pohádkové osudy českých princů a princezen

Kateřina Kykalová, knihovnice



Městská část Praha 22,
komise kultury a zájmových organizací
RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvu
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea na

VÁNOČNÍ VÝSTAVU,

kterou pro Vás připravili žáci a učitelé
ZŠ nám. Bří Jandusů, ZŠ U Oborů, ZŠ Vachkova 941,
MŠ Za Nadýmačem, MŠ Sluneční a MŠ Kolovraty.

Slavnostní vernisáž výstavy se koná
v sobotu 6. prosince 2014 od 15 hodin.

Výstava je přístupna do 21. prosince 2014.

Pondělí – Čtvrtek 14 –17, Pátek 9 –14,
Neděle 14 –17 hodin.

Součástí výstavy je prodej drobného vánočního zboží.

Vstupné dobrovolné.



Pozvánka



Farní sbor Českobratrské církve evangelické,
Husovo nám. 378/40, Uhříněves vás zve

ve čtvrtek 11. 12. 2014 od 19.30 hodin
na Večer s hostem. Bude jím PhDr. Petr Veber,
vedoucí Redakce vážné hudby
Českého rozhlasu 3–Vltava:
„Johann Sebastian Bach a adventní hudba“

UHŘÍNĚVSKÁ POUŤ



Foto: Pavel Veverka



ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY

e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz

IQLANDIA ZŠ U OBORY

Ve středu 15. 10. vybraní žáci osmých tříd jeli do IQLANDIE za podpory DDM DOMU UM, který tuto akci finančně dotoval. Cestou jsme vyzvedli ještě jednu školu. V autobuse jsme dostali pracovní listy na ověření našich znalostí z přírodních věd. Když jsme tam dojeli, hned před IQLANDIÍ jsme si mohli pomoci páky zvednout auto a třeba se i vyfotit s Einsteinem. Vevnitř jsme dostali rozchod do 4 pater, které se zabývají vědou – fyzikou, chemií, přírodovědou aj. a nabídku na dobrovolnou vědeckou show. Na vědeckou show přišlo vcelku dost lidí, viděli jsme různé chemické pokusy. Jako dobrovolník z naší školy se přihlásil Matyáš Šmejkal, kterému polévali ruku kapalným dusíkem, který má teplotu -200 °C. Říkali nám, že mu zmrzne ruka, ale nic se mu nestalo. Viděli jsme i výrobu nanovláken, což bylo velmi zajímavé. Poté jsme se odebrali do planetária, kde jsme zhlédli film Planety. Povídali tam o vzniku Sluneční soustavy. Potom jsme měli ještě chvíli rozchod a pak už jsme jeli domů. Byl to hezký výlet a rádi bychom se ještě na nějaké vědecké akce podívali.

Kateřina Kovaříková a Nikol Medřická, 8. A

Školní sportovní klub „drak OUTDOOR“ (při ZŠ U Obory) informuje:

EXPEDICE SNĚŽKA 2014

Za mlhou hustou tak, že by se dala krájet...



Nějak takhle začal náš výstup přímo na vrchol nejvyšší hory ČR. Sobota 11. 10., po dvou přestupech, a téměř čtyřhodinové cestě vlakem a autobusem, jsme se ubytovali v krásné chaloupce Měchurka v centru Velké Úpy.



Celkem 12 dětí z 1. stupně ZŠ a 2 vedoucí. Následoval vydatný oběd a už jsme si to frčeli lanovkou na Portášky, kde jsme se rozdělili na dvě skupiny. Kluci vyrazili napřed, směr cesty značili nejrůznějšími šípky. Holky je pak stopovaly a plnily úkoly, na které byly upozorněny v dobře ukrytých dopisech podél cesty. Počasí, do té doby velice příjemné, se náhle změnilo k nepoznání, takže místo slunečných paprsků nás zahálila mléčná mlha. Přesto všichni náročnost terénu zvládli skvěle. Vrcholu jsme dosáhli kolem páté hodiny odpo-

lední, viditelnost téměř nulová, pro mnohé z nás však zážitek nezapomenutelný. Hlavně dobrodružná cesta zpátky, po setmění, s čelovkami, unavení, hladoví, ale šťastní, že se nám to přece jen povedlo, jsme se v pořádku vrátili zpět do civilizace a ihned po večeři se vrhli do voňavých horských postýlek.

Neděle 12. 10., nádherný den. Sluníčko nám od rána dávalo najevo, že babí léto ještě neřeklo své poslední slovo. Oblečení pouze do triček a tričtvrťáků jsme se vydali ke Krakonošově zpodobnici a na Louku smyslů, kde si každý návštěvník může vyzkoušet svůj čich u stromu vůní, prověřit hmat u obří ruky, ošálit zrak u tabulí s optickými klamy, popovídat si přes zemní telefon a mnoho dalšího.

Z překrásné krkonošské přírody se nám opravdu nechtělo, snad se tedy brzy na horách zase objevíme.

NA KOLE DO HISTORIE – OKOLÍM ROKYCANSKA K DEMARKAČNÍ LINII

S osmi nadšenci 2. stupně naší ZŠ jsme se o víkendu 17. – 19. 10. pro změnu vydali prozkoumat vojenský újezd Brdy a přilehlé okolí Rokycan, navštívili jsme také vojenské muzeum na demarkační linii.



To vše, jak jinak než ze sedla horského kola!



Počasí nám opět velice přálo, zážitků spousta, nálada výborná, ubytování zajištěno přímo na vojenské ubytovně. Děkujeme dětem za vzorné chování, týmovost a disciplínu během celé akce.

Martin Draganovský a Ilona Skopcová

Veškeré aktuální informace a fotodokumentaci k našim akcím naleznete na stránkách: www.drak-outdoor.webnode.cz

VÝSTAVA NAŠE CESTA

V říjnu naše třída navštívila na Vystavišti v Holešovicích interaktivní výstavu s názvem Naše cesta. Jejím cílem je ovlivnit postoj dětí vůči lidem se zdravotním znevýhodněním. Všechny nás velmi zaujala. Zažili jsme dvě hodiny, ve kterých jsme měli možnost alespoň částečně zakusit, jaké je to žít s handicapem. Byla to velmi zajímavá zkušenost, silný zážitek. Děkujeme organizátorům za tuto skvělou výstavu, kterou všem doporučujeme.

PS: Chválím šestáky za slušné chování, za to, jak byli zvědaví, pozorně naslouchali handicapovaným průvodcům a do všeho se naplno zapojili.

Žáci 6. A + tř. uč. Martina Dominiková

Foto na straně 8: archiv školy



ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ

e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net

ANGLIE A JIŽNÍ WALES

Žáci naší školy se jako každoročně vydali do Velké Británie. Cílem putování bylo městečko Swansea, které leží až v jižním Walesu. Cesta byla dlouhá, ale stálo to za to. Na začátku jsme dostali kvízy se zajímavými otázkami. Kdo se uměl dobře dívat a poslouchat, neměl s jejich vyplňováním žádné problémy. Během cesty jsme se zastavili v krásném a starobylém městě Bath, kde jsme si prohlédli lázně z dob Římanů a nádhernou katedrálu Bath Abbey. Večer už na nás čekaly hostitelské rodiny. Byli jsme plní očekávání, zda se domluvíme a zda jim budeme rozumět.

Další dny jsme viděli fantastické útesy a pláže, dokonce jsme mohli pozorovat i tuleně. Toulali jsme se přírodou, kde člověk zatím nezanechal příliš mnoho stop. Počasí bylo neuvěřitelné – za celou dobu jen jedna přeháňka a i před tou jsme se schovali v přílivovém mlýně s muzeem. Ze starých hradů, které jsme navštívili v Caerphilli a v Cardiffu, na nás dýchala historie dávných dob.



„Cherry on top“ neboli třešničkou na dortu byl pak Londýn. Jeho centrum jsme si prohlédli z vyhlídky na věži katedrály sv. Pavla. Procházeli jsme kolem míst známých z učebnic angličtiny – Trafalgar Square, Big Ben, Piccadilly Circus, Buckingham Palace, London Eye... Velmi působivé bylo pole červených máků u pevnosti Tower na památku vojáků padlých za 1. světové války. Za každého jeden. Zbylo i trochu času na nákup suvenýrů, a tak jsme mohli provéřit svou angličtinu i v obchůdkách kolem Leicester Square. Unavení, ale spokojení, jsme nasedli na loď, která nás dovezla po Temži zpátky k autobusu.

Všechno hezké ale musí jednou skončit. Odevzdali jsme vyplněné kvízy a vydali se na zpáteční cestu domů. Teď už jen vzpomínáme nad krásnými fotkami a nemůžeme se dočkat, až příští rok znovu vyrazíme.

E. Rychnová a M. Konečná, 9. B, foto: archiv školy

FOTO Z AKCE DEN FINANČNÍ GRAMOTNOSTI:

VÍCE NA STRANĚ 5



Foto: Pavel Veverka

ZŠ NÁM BŘÍ JANDUSŮ

VYHLAŠUJE

9. ročník soutěže

“UHŘÍNĚVESKÝ ZVONEČEK“

K výtvarnému zpracování lze použít libovolnou techniku (keramika, papír, třeba...), Fantazii se meze nekladou!

LETOS TÉMA „130. VÝROČÍ OTEVŘENÍ ŠKOLY“

Kategorie:

- předškoláci
- žáci 1. – 4. tříd
- žáci 5. – 9. tříd
- kolektivní
- dospělí

Uzávěrka soutěže je 25. listopadu 2014.

- Soutěžní exponáty prosmoďte v ZŠ nám. Bří Jandusů parčík střeškové Ivě Teslíkové nebo Miroslavě Hrozkové.
- Všechny soutěžní exponáty budou vystaveny.
- Slavnostní vyhlášení třech nejlepších proběhne při rozsvícení betlému před školou 28.11.2014 v 16:00 hod.

Na ocenění autory čekají hezké ceny.

Těšíme se na vaši účast v 9. ročníku soutěže Uhříněveský zvoneček.

Zš nám. Bří Jandusů 2

Praha – Uhřetěves

Váš vznešený zve na

ROZSVÍCENÍ BETLÉMU

s doprovodným programem:
zaplavení betlému a ochrůbání panáčka, báje a cukroví

v pátek 28. listopadu 2014 v 16⁰⁰

u bočního vchodu školy

VÁNOČNÍ DÍLNU

můžete si vyrobit adventní věnec, vánoční ozdoby a jiné dekorativní předměty

v sobotu 29. listopadu 2014 od 9⁰⁰ – 13⁰⁰

Těšíme se na vás...

www.zsjandusu.net



PROBLÉMY S PŘÍPRAVOU DIETY

Příprava diety s sebou přináší mnoho rizik a strastí. Každá vedoucí školní jídelny s tím musí počítat a je třeba zvážit, zda na sebe vezme toto riziko. Velká odpovědnost – to je hlavní důvod, proč se některé školní jídelny bojí přistoupit na dietní stravování. Dieta klade velké nároky na personál. Jak z hlediska časové náročnosti, tak i po stránce odborných znalostí. Pracovníci musí znát veškeré technologické postupy přípravy diet, které potraviny jsou pro dietu vhodné a které nikoliv. Bohužel, ve školních jídelnách takto odborně vzdělaný personál chybí.



Stále narůstající počet žádostí rodičů celiaků, o pomoc se zajištěním stravování nás přiměl k zamyšlení, jak nasycit žáky s tímto postižením. Doposud jsme jim ochotně ohřivali jídlo donesené z domova. Při prohlížení našich jídelniček jsme zjistili, že minimálně jedno jídlo denně, z pěti nabízených, vlastně může konzumovat i celiak, avšak bylo to na výběru strážníka nebo jeho rodiče. Od pondělí 6. 10. 2014 budeme přirozeně bezpečové jídlo označovat v jídelníčku písmeny PB. Záměrně jej nazýváme přirozeně bezpečové jídlo, jelikož se jedná o běžné jídlo bez použití surovin s lepkem, které může konzumovat každý jiný strážník.

Vařit bezpečovou dietu s použitím dietních potravin nemůžeme z několika důvodů:

- žák nemá právní nárok na to, aby mu byla poskytnuta strava jdoucí nad rámec výživových norem a finančních limitů dle vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování.
- vyšší cena dietních potravin
- žáci s jinou alergií by byli znevýhodněni.
- personál školní jídelny nemá odborné znalosti a zkušenosti
- vysoká odpovědnost a riziko

Toto přirozeně bezpečové jídlo jsme ochotni poskytovat i dětem v mateřských školách. Ale pečivo, které je hlavní částí svačinky a přesnídávky budou muset obstarávat rodiče.

Již brzy budeme také v jídelničkách uvádět u jednotlivých jídel použité hlavní alergen.

Doufáme, že Vám naše pomoc alespoň trochu ulehčí péči o děti s alergií.

Přirozeně bezpečová jídla jsme do jídelníčku zařadili jako standardní jídlo pro všechny strážníky. Polévku (vývar se zeleninou nebo s bezpečovou vložkou) oddělíme pro nahlášený počet dětí. Jelikož však máme výběr z pěti jídel, musí svému dítěti obědy objednat rodič nebo mu poradit, co si má objednat. Též rodič musí dítě informovat, který doplněk si může vzít a který ne (moučnický, cereálie atd.).

Výběr vhodného jídla a tím zodpovědnost za zdravotní stav dítěte je plně v kompetenci rodičů (viz předchozí článek).

Jídlo pro celiaky připravíme, ale zda si jej objednají a vyzvednou, je zcela na strážnících.

Děkujeme za pochopení.

Přejeme Vám zdravé a spokojené děti

Hana Vrbová, ředitelka a Monika Veselá, vedoucí provozu spolu s personálem ŠJ, foto na této straně: archiv MČ Praha 22

ŠKOLNÍ STRAVOVÁNÍ PRO CELIAKY – PLATNÉ VYHLÁŠKA PŘIPRAVOVANÉ ZMĚNY



K problematice dietního stravování: Informace a materiály ke zveřejnění tohoto článku poskytla Ing. Olga Hudcová z odboru školství Krajského úřadu Jihomoravského kraje.

Na základě současné národní legislativy je nutné konstatovat, že „jakákoli alternativní strava“, tedy bohužel i potravinové intolerance (laktózová intolerance, celiakie) a potravinové alergie aj., není předmětem školního stravování.

Dle Nejvyššího správního soudu 2 Aps 3/2010–112 je právo na přístup ke školnímu stravování veřejným subjektivním právem, o němž přísluší rozhodnout řediteli školy nebo školského zařízení dle § 164 odst. 1 písm. a) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborním a jiném vzdělávání (školský zákon). Z toho ovšem ještě nevyplývá, že žák má právní nárok na to, aby mu byla přímo poskytnuta strava jdoucí nad rámec výživových norem a finančních limitů dle vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování.

Na základě stanoviska Ministerstva zdravotnictví č. j.: 34059/2011 lze ve školní jídelně podávat dětem/žákům/studentům stravu připravovanou v rodině dítěte/žáka. Realizace tohoto způsobu stravování je plně v kompetenci provozovatele stravovací služby na základě písemné dohody se zákonným zástupcem dítěte, za stanovených podmínek a v souladu s uvedeným stanoviskem. Tyto strážníky je možné vykázat ve výkaze Z 17-01 o činnosti školního stravování k 31. 10.

Vzhledem k nárůstu dětí s onemocněním, které vyžadují např. bezpečovou dietu, je nezbytné se touto problematikou zabývat. V současnosti je připravována novela vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, která pravděpodobně umožní školním jídelnám poskytovat dietní stravu strážníkům, a to výhradně na základě posouzení a indikace lékaře.

V souvislosti s tímto bude nápomocné Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1169/2011 ze dne 25. října 2011 o poskytování informací o potravinách spotřebitelům, které upravuje stávající předpisy o označování potravin v EU s cílem umožnit spotřebiteli informovaný výběr potravin a jejich bezpečné použití a současně zajistit volný pohyb legálně vyráběných a na trh uváděných potravin.

V příloze č. II uvedeného nařízení je výčet látek nebo produktů vyvolávajících alergie nebo nesnášenlivost (obiloviny obsahující lepek a dalších 13), jejichž označení bude každý provozovatel potravinářských podniků (tedy i školní jídelna, viz článek 1 odst. 3 a odst. 2 d) od 13. 12. 2014 povinen sledovat a předávat dál (prostřednictvím informace v jídelníčku).

Přestože uvedené nařízení může práci ve školní jídelně zkomplikovat, pozitivum vidím v tom, že celiak si bude moci dopředu zvolit, zda je pro něj oběd vhodný nebo ne, nebude vyřazen ze stravování, stane se nepravidelným strážníkem, jídelna si ho bude moci vykázat, a ve dnech, kdy školní jídelna použije pro něj nevhodné suroviny (bude to tento strážník vědět dopředu), si příslušnou složku donese (za splnění hygienických norem).





MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM

e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

BERUŠKY A MOTÝLCI V KŘIVOKLÁTSKÉM LESE

Trochu s předstihem před mezinárodním Dnem stromů se děti ze 3. třídy Motýlci a 4. třídy Berušky vydaly do křivoklátského lesa, aby se dozvěděly něco nového o lese, stromech, lesních zvířatech... V Informačním a vzdělávacím středisku Lesů ČR Křivoklát nás čekala zajímavá expozice „Les kolem nás“. Vypadalo to, jako bychom vkročili opravdu do lesa. Nechyběla ani zvuková kulisa zpěvu ptactva a bublajícího potůčku. Interaktivní prvky jako skládání puzzlí, sběr lesních plodů nebo určování lesních zvířat umožnila aktivní zapojení dětí do celé výstavy.



V další části budovy nás čekal pan revírník. Povídal si s dětmi nejen o stromech, lesních plodech a zvířatech, ale mohli jsme si prohlédnout dokonce vypcpaná zvířata a ptáky, různé druhy plodů i trofeje lesní zvěře.



Nakonec jsme si vyšli do lesa. Děti byly zvědavé, zda nepotkáme veverku Zrzečku, o které si právě čteme ve školce. Ale zvířátka jsme viděli jen vyřezaná ze dřeva podél cesty. Tou jsme došli k velké radosti děti na lesní hřiště. Zdolat různé překážky a výstupy na dřevěné věže byla hračka stejně jako jízda na lanovce. Uprostřed lesa si to na hřišti opravdu všichni užili.

Bohumila Nováková, třídní učitelka 4. třídy Berušky

MISSIS ČECHY 2015 JE Z UHŘÍNĚVSI

Dne 18. 10. 2014 probíhala v Mariánských Lázních soutěž Missis Čechy 2015 (soutěž o nejsympatičtější maminku a dítě), kam postoupila naše kolegyně Eva Hráská Blahynková zástupkyně ředitelky MŠ Za Nadýmačem se 6-letým synem Sébastienem. Mnoho z nás se jí rozhodlo podpořit v jejich nelehkém klání o titul nejsympatičtější maminky a dítěte a vydaly jsme se fandit.

Počasí nám přálo, tak jsme se mohly porozhlédnout po krásném lázeňském městě, vypít kávu a pak již spěchat do divadla podpořit naše favority.

V sále bylo od začátku cítit napětí a očekávání, jak se maminky a jejich děti se vším poperou. Program byl



strhující i proto, že maminky s dětmi šli do všech disciplín naplno. Vystoupení Evy a Sebika nás naprosto nadchlo a k naší radosti i přítomnou porotu.

Vyhlašování vítězů jsme prožívaly plny napětí a s každou postupující dvojicí naše nervozita stoupala.

Jaká však byla naše nesmírná radost po vyhlášení prvního místa, které zaslouženě získali Eva se Sebikem, si dokážete představit. Naše nadšení bylo nejen vidět, ale především slyšet a z divadla jsme odcházel ve stavu lehké euforie. A tak ještě jednou velká gratulace Evo a Sebiku k získání titulu Missis Čechy 2015, byl to pro nás všechny obrovský zážitek a držíme palce v únoru v televizním celorepublikovém finále na Missis ČR 2015.



Za kolegyně z MŠ Za Nadýmačem Lenka Štěpánková a Jana Stanzelová, foto: archiv MŠ



MATEŘSKÁ ŠKOLA SLUNEČNÍ

e-mail: info@msslunecni.cz

BAREVNÝ ŘÍJEN V NAŠÍ MŠ SLUNEČNÍ

Drakiáda

Náš již druhý ročník Drakiády nás všechny mile překvapil hned v několika bodech:

- 1) počasí – nádherné, sluníčko a i tolik potřebný vítr se nakonec objevil a vyhnal všechny draky do oblak
- 2) účast rodičů, prarodičů a dětí byla opravdu hojná
- 3) veselá, přátelská a pohodová atmosféra přispěla k příjemně strávenému sobotnímu odpolední.

Po zahájení akce se hned na nedalekém kukuřičném poli začalo soutěžit v několika kategoriích – nejdéle létající draci, nejmenší drak, nejoriginálnější drak atd.



Po ukončení soutěže byli všichni přítomní odměněni dárky, diplomy a medailkami s motivy dráčků. Nakonec se všichni mohli posilnit různými dobrotami, které rodiče společně s paní učitelkami připravili a upéct si buřtíky na ohni.

Světluška

V minulém vydání zpravodaje jsme se zmínili o zapojení naší mateřské školy do projektu „Světluška“ – dlouhodobého projektu nadačního fondu Českého rozhlasu, založeného na solidaritě a dobré vůli lidí. Světluška pomáhá dětem a dospělým s těžkým zrakovým postižením. Hlavně díky rodičům naše MŠ přispěla na tento nadační fond krásnou částkou 4 735 Kč. Velmi děkujeme všem, kteří se tohoto projektu zúčastnili.

Naše děti se o problematiku lidí, žijící s handicapem, velice zajímají. Již několik let se aktivně zapojují i se svými rodinami do sběru PET víček pro nemocného Maxima a Natálku. Nyní se chystáme na zážitkovou výstavu „Naše cesta“, kde si děti vyzkoušejí na vlastní kůži pohyb bez kontroly zraku, s čím se potýkají vozíčkáři nebo jak se ve světě zvuků orientují neslyšící. Děti tak lépe získají představu o životě zdravotně handicapovaných lidí.

Recyklohraní

Recyklohraní to je hraní a ne žádná nuda!

V jednotlivých našich třídách proběhl den, ve kterém děti plnily za pomoci paní učitelek první úkol. Všechny děti se do tohoto úkolu zapojily s chutí a elánem svým vlastním a zvládly vše na výbornou.

Dokladem jsou naše fotografie, které myslíme, mluví za vše.



Už se zase těšíme na další připravované úkoly, které nám přijdou v rámci projektu „Recyklohraní“, do kterého jsme se přihlásili, abychom se naučili pomáhat naší planetě Zemi a sami sobě dohromady.

Všem moc děkujeme, kolektiv MŠ Sluneční

ŽIRAFKY A KRÁLÍČCI V MILÍČOVSKÉM LESE

Stejně jako kamarádi ze třídy Slůňat a Lvícat, kteří navštívili přírodní park v září, se 2. října do přírodní památky v Praze vypravily další dvě třídy.



Putování přírodou proložené pozorováním fauny a flory, sběrem přírodnin, hrou na stopovanou, plněním úkolů, svačinou i obědem „v trávě“, poslechem příběhu o dětech, které nevěděly (na rozdíl od nás), jak se v přírodě chovat, se všem moc líbilo. A to jsme ještě na chvíli pomohli pracovníci parku se sběrem žaludů, vyzkoušeli si výtvarnou techniku zvanou frotáž na kůře stromů, hledali poklad – (každá třída svůj) a absolvovali prohlídku minizoo, kde největší obdiv získal krásný rohatý kozel. Pobytem v přírodním parku jsme si ověřili, že o přírodě již víme hodně, ale že je toho ještě víc, co se můžeme naučit, zkoumat a poznávat.

Třídní učitelky třídy Králíčků a Žirafek



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA

e-mail: info@zusproarteviva.cz

VÁNOCE JSOU ZA DVEŘMI

Podzimní období je na naší škole tradičně ve znamení intenzivních příprav na vánoční koncerty. První z nich se uskuteční **12. 12. od 15 hodin na Staroměstském náměstí.**



V letošním roce pro Vás připravujeme „**Vánoční podvečer v Divadle U22**“, který se bude konat **17. 12. od 19 hodin v Divadle U22 v Uhříněvsi.** Budeme velice rádi, pokud si na nás uděláte čas. Bližší informace přineseme v příštím čísle.

Dne 12. 11. se naše škola připojí ke dni otevřených dveří soukromých škol Čech, Moravy a Slezska. Těšíme se na Vaši návštěvu v odpoledních hodinách!

Text: Ivana Šormová, ředitelka, foto: archiv školy



DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA

e-mail: dpsjiskricka@centrum.cz

KONCERT SÓLISTŮ DPS JISKŘIČKA

Dětský pěvecký sbor Jiskřička, působící při ZŠ Bří Jandusů, zahájil nový školní rok koncertem sólistů, který se konal **29. 9. 2014 v Husově kapli v Uhříněvsi.**



Pro děti z DPS Jiskřička to byl výjimečný koncert, jelikož rodiče dětí a přátelé sboru zcela zaplnili kapli do posledního místa. Malí i starší zpěváci se představili se svými sólovými písněmi, které pilně nacvičovali na srpnovém soustředění sboru na Benecku. Jelikož se koncert konal v rámci **Roku české hudby**, zazněl ten večer například skladby letošních jubilatů Bedřicha Smetany, Antonína Dvořáka, nebo Petra Ebeny. Kromě sólistů vystoupila na koncertě obě dvě oddělení DPS Jiskřička, přípravné i koncertní, se svým vlastním repertoárem. Koncert považujeme za velmi úspěšný, atmosféra byla příjemná. Odměnou za pěvecké výkony byl dětem bouřlivý potlesk publika a pochvala od pana faráře.

Další vystoupení Dětského pěveckého sboru **Jiskřička se uskuteční 18. listopadu 2014 v sále u Boudů v Kolovratech.** Sbor se představí také při příležitosti třídních schůzek v **ZŠ Bří Jandusů 24. 11. 2014 od 18 hodin.**

Srdečně zveme všechny přátele a příznivce našeho sboru!

Text: Kateřina Tošnarová, foto: archiv Jiskřičky

**VÁNOČNÍ VÝTVARNÉ DÍLNY V DDM V UHŘETĚVSI**

* pro veřejnost – děti i dospělí

✓ 29. 11. 2014 VÁNOČNÍ VĚNCE

Tradiční i netradiční zdobení vánočních věnců. Dílna se koná od 9:00 do 12:00 a odpoledne od 14:00 do 17:00 hodin v ateliéru Domu UM (2. patro). Účastnický poplatek je 100 – 150 Kč za věnec (dle velikosti a materiálu).

✓ 3. 12. 2014 DÁREK NA POSLEDNÍ CHVÍLI – PLSTĚNÍ

Přijďte se vánočně naladit a vyrobit krásné a originální dárečky. Mokrým i suchým plstěním si vyrobíme plstěná mýdla, korále či pouzdra na mobil, foťák atd. Tvořit budeme v keramické dílně v přízemí Domu UM od 17:00 do 19:00 hodin. Poplatek 100 Kč/dospělí, 50 Kč/dítě.

✓ 11. 12. 2014 ZDOBNĚNÍ PERNÍČKŮ

Chcete mít letos profesionálně ozdobené vánoční perníčky? Přijďte si je ozdobil pod vedením zkušené „dortařky a zdobičky“ (Andrea Beranová). Poradí nám vyzkoušené recepty a druhy osvědčených polev a naučí nás mnoho technik zdobení perníčků - včetně barevných variací a posypů. S sebou si doneste vlastní perníčky. Dílna se koná v ateliéru Domu UM (2. patro) od 17:00 do 19:00 hodin. Poplatek 100 Kč/osobu.

✓ 13. 12. 2014 LINORYT

Linoryt patří ke grafickým technikám tisku z výšky. Vytvoříme si rytinu s vánoční tematikou, kterou použijeme k výrobě vánočních pohledů, přání a dárkových jmenovek. Dílna se koná od 9:00 do 12:00 hodin v ateliéru Domu UM (2. patro). Poplatek 100 Kč/dospělí, 50 Kč/dítě.

✓ 13. 12. 2014. VITRÁŽE

Přijďte se seznámit s technikou Tiffany. Z barevných skel si poskládáte krásné přívěšky a dekorace s vánoční tematikou. Dílna se koná od 9:00 do 12:00 hodin v keramické dílně v přízemí Domu UM pod vedením lektora Karla Lietavce. Poplatek na osobu je 150 Kč (v ceně: materiál, pomůcky, lektor).

Bližší informace a rezervace míst na bursikova@dumum.cz, telefon: 777 721 743, kontaktní osoba Andrea Buršíková.

Dílny se konají v Domě dětí a mládeže Praha 10 – Domě UM, V Bytovkách 803.

SPORT V DOMĚ DĚTÍ A MLÁDEŽE – DŮM UM

30. 11. 2014 OPEN TURNAJ VE FLORBALU – Otevřený turnaj pro děti ve florbalu, který se koná v tělocvičně při ZŠ U Obory. Přihlašování a bližší informace Radek Čermák, cermak@dumum.cz.

7. 12. 2014 OPEN TURNAJ V BADMINTONU – Otevřený turnaj v badmintonu pro děti i dospělé v tělocvičně ZŠ U Obory. Registrace hráčů probíhá od **8:00–8:30 hod.** v hale.

Bližší informace a přihlášky na cermak@dumum.cz.

STŘEDOVĚKÝ DEN V DOMĚ UM

V sobotu 18. října jsme se přenesli ze zahrady Domu UM rovnou na středověké tržiště mezi řemeslníky, prodejce a kejklíře. A bylo tu opravdu na co se dívat! Svě umění tu předváděl kovář, vyzkoušet jste si mohli práci s ovčí vlnou nebo včelím voskem, vytvořit si na hrncířském kruhu vlastní misku nebo si středověkým písmem ozdobit vlastní amulet. Na programu byla také veselá pohádka pro děti, potom tu zněla středověká hudba, šermíři několikrát předvedli své bojové umění a úplně nakonec proběhlo nebezpečné taneční vystoupení s ohněm. A do toho všeho se tu děti vozily na koních i středověkým kolotoči, střídaly z kuše a ti odvážnější si mohli vyzkoušet i dobové taneční figury.

Celý den si pro Vás připravili lektori kroužků Domu UM a akce Středověk se pomalu stává příjemnou tradicí na jeden z podzimních víkendů v Uhřetěvsi. Na tento, již třetí ročník, se přišlo podívat několik stovek zájemců o netradičně

strávenou sobotu, a protože se počasí po několika deštivých dnech umoudřilo, jasné podzimní sluníčko hrálo a přineslo všem dobrou náladu.



Markéta Petrová, lektorka, foto: archiv DDM

e-mail: uhrineves@shm.cz**FLORBALOVÝ TURNAJ O POHÁR UHŘETĚVSKÉHO STAROSTY**

Již v polovině září jsme zahájili pravidelné tréninky florbalu a v sobotu 18. října 2014 začala také letošní turnajová sezóna. V tělocvičně ZŠ U Obory se hned ráno sešlo 9 týmů hráčů a hráček, aby se ve dvou kategoriích utkali o pohár uhřetěveského starosty. Po slavnostním nástupu začaly boje ve skupinách a na hřišti se střídala mužstva mladších (3.–5. třída) a starších (5. třída a starší). O konečném pořadí rozhodly výsledky ve skupinách a dále semifinálové a finálové zápasy. Z poháru uhřetěveského starosty se tentokrát radoval v kategorii mladších tým BÍLÍ (ZŠ Bří Jandusů) a mezi staršími tým **ZELENÍ** (ZŠ Bří Jandusů).



Odpoledne patřilo našim nejmladším florbalistům. V kategorii nejmladších hráčů (1.–2. třída) se utkalo 8 týmů a bojovnost a nadšení nechyběly ani jim. Za mocného povzbuzování rodičů proběhla soutěž ve dvou skupinách, pak následovalo semifinále a finále. Zvítězil tým **ORANŽOVÍ**, ale sladkou odměnu si odnášeli všichni zúčastnění sportovci.

Během celého dne v rámci projektu „DĚTI DĚTEM“ měli hráči možnost získat každým vstřeleným gólem 5 Kč na potravinovou pomoc dětem v Zambii. Dopolodne padlo 92 branek a odpoledne nastříleli nejmladší florbalisté 76 gólů. Stranou nezůstali ani rodiče dětí. Připojili se dobrovolným příspěvkem. Na potravinovou pomoc tak bylo odesláno 1 266 Kč. Všem, kdo přispěli, děkujeme. Děkujeme také panu starostovi za podporu celé akce.

Říjnový turnaj byl začátek letošní sezóny, další soutěže ale již klepou na dveře.

Letos a v roce 2015 nás čeká:

8. listopadu 2014	1. bodovací turnaj a Svatomartinský turnaj
6. prosince 2014	2. bodovací turnaj a Mikulášský turnaj
24. ledna 2015	3. bodovací turnaj a Salesiánský turnaj
21. února 2015	Postní turnaj
14. března 2015	Přebor SHM
18. dubna 2015	Velikonoční turnaj

Můžeme se tedy těšit na napínavé sportovní klání.

Stanislav Paseka, SHM Klub Uhřetěves-Kolovraty



Od září nabízíme novou službu: pravidelné doprovody dětí na kroužky, hlídání dětí v domácím prostředí.

Kurzy – volná místa:

- Cvičení pro těhotné a maminky na MD – čtvrtky 10 – 11 hod.

Pro přihlášení na každé cvičení se rezervujte on-line na:

www.ilona-simankova.reservio.com

Přidat se k nám můžete kdykoliv během roku.

- **Angličtina** – pondělí 8 – 10 hod. pro dospělé všech úrovní

– skupinová výuka – max. 5

čtvrtek 14 – 15 hod. pro děti, konverzace,

doučování – skupinová výuka – max. 5

(možnost vyzvednutí z družiny ZŠ Bří Jandusů)

Objednání na A. Drukerová, tel.: 722 816 240, druckerovaa@tol.cz.

AKCE v Komunitním centru: 10. 12. 2014

- Horoskop 2015 – 15:30–17:30 hodin

- Tvořivá dílna – 17:30–18:30 hodin



Chcete vědět, co nás čeká v nadcházejícím roce 2015? Nahlédneme do klasické i orientální astrologie s paní Lydií Juráčkovou, která se astrologií a esoterikou zabývá již řadu let.

Dozvíte se něco víc o vašich dispozicích či dispozicích vašich dětí.

Vstupné: 60 Kč – dospělí / 30 Kč – senioři.

V tvořivé dílně si můžete sami nebo s dětmi vyrobit vlastní adventní přání, pohlednice pro vaše blízké.

Vstupné: 60 Kč dospělí, 20 Kč dítě.

Rezervace: koordinator@dolly-os.cz, Telefon: 724 568 885

SOCIÁLNÍ SLUŽBY O. S. DOLLY

Potřebujete Vy nebo někdo z Vašich blízkých pomoc a podporu při některých denních úkonech? Nabízíme terénní odlehčovací službu pro seniory, dospělé osoby s chronickým onemocněním nebo se zdravotním postižením v rámci celé Prahy.

Romana Hájková, ředitelka o.s. Dolly

Hledáme nové členy vznikajícího smíšeného pěveckého sboru při Divadle U22 v Uhříněvsi



Vztah k hudbě

Většina lidí si pod pojmem hudební výchova představí přísnou paní učitelku, jak ve třídě nutí děti do cvičení nudných etud na housle, které tak nenávidí. Děti si pak odnáší do života velmi poznamenaný vztah k hudbě a mají pocit, že je to jen pro pár vyvolených, kteří obětují celý svůj život nekonečnému cvičení na nástroj. Uzavrou se vůči hudbě a často pak již nedokáží ocenit krásu kvalitní a dobře zahrané nebo zazpívané skladby. To je velká škoda. Měli bychom dělat hudbu především pro radost naši i druhých, aby nám na světě bylo lépe, abychom se odreagovali od všedních povinností a starostí. Vyrostl jsem na hip-hopu, punku, rocku a vážná hudba mi byla cizí. Pevný vztah k hudbě jsem si vybudoval až později, kdy jsem se naučil hrát na klavír drobnou skladbičku od G. F. Handela a ucítil její nesmírnou krásu a sílu. Přirovnal bych to např. k umění jazyků. Pokud znám pravidla jakéhokoli jazyka a mám slovní zásobu, tak mohu mít radost, že se domluvíme v dané zemi. Pokud ale neumím např. čínsky, asi těžko ocením krásu čínské poesie v originále. Hudba je také jazyk, ale mnohem přirozenější, promlouvá přímo k našim srdcím. Abychom mohli ocenit krásu vážné hudby, baletu, opery musíme k ní mít správný vztah a musíme znát alespoň trochu základy hudebního jazyka, které se učí především poslechem, zpěvem či hrou na nástroj. Obzvláště v Čechách máme velmi bohatou hudební tradici plnou významných skladatelů, jejichž skladby jsou hrány a obdivovány po celém světě, mnohdy mnohem častěji než u nás. Jenomže tím se dostáváme k jádru již zmíněného problému. Hudební vzdělání. Většina učitelů hudby dnes na školách nedokáže předat svým žákům dobrý vztah k hudbě a místo toho si děti odnášejí traumatické vzpomínky na hudební výchovu, nebo hru na nástroj, které pak mají zásadní vliv na jejich postoj k jednomu z nejkrásnějších umění. Hudba za to ale nemůže! Velkou roli v tom také hrají rodiče a jejich vztah k hudbě. Nemyslím si, že by hudba vyžadovala tolik času a dřiny. Naučit se zahrát písničku je otázka krátké chvíle a není k tomu potřeba žádného speciálního talentu. Hudba lidi spojuje. Někdy umí být silnější než my sami. Kultivuje nás a to má pro náš život obrovský význam. **V Uhříněvsi** jsem byl osloven, abych vedl nově vznikající sbor při Divadle U22. Je to pro mě čest a rád slyším, že se i v dnešní době najdou nadšenci, kteří mají chuť a čas se pravidelně scházet a společně muzicírovat. Kdyby měl kdokoli zájem se přijít podívat na zkoušku nebo si zkusit s námi zazpívat, je velice vítán. **Zkoušíme každý pátek od 18:30 hodin v sále Divadla U22.**

Text: Jiří Trtik, sbornístr



Na fotografii je Jiří Trtik

Bližší informace v Divadle U22, K Sokolovně 201, 104 00 Praha 22-Uhříněves nebo na telefonním čísle +420 777 568 331 e-mail: trtik.jiri@gmail.com.



KLUB SENIORŮ

e-mail: stanadrozenova@seznam.cz

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Zájemce informujeme, že klubová místnost se nachází na adrese Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí. Provoz klubu je v **pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin.**

Program na měsíc listopad a prosinec 2014

- 13. 11. – Křeslo pro hosta – hostem bude **Milan Coller**
- 20. 11. – Jiří Veselý, cestopisná přednáška
- 24. 11. – Kavárnička, společenské hry
- 27. 11. – Zpívánky
- 01. 12. – Kavárnička, společenské hry
- 04. 12. – Božena Oprchalová – „Trénování paměti“
- 08. 12. – Kavárnička, společenské hry
- 11. 12. – Jiří Veselý, cestopisná přednáška „Turecko-Antalya“
- 15. 12. – Kavárnička, společenské hry
- 18. 12. – Zpívánky
- 22. 12. – Předvánoční posezení s hrou o ceny

Nabízíme volná místa na pobytové zájezd:

28. 12. 2014 – 2. 1. 2015 – Silvestrovský pobyt – Lázně Poděbrady

Nabídka pobytových zájezdů na rok 2015:

- Duben – Lázně Libverda
- Červen – Lipno – Penzion „U Mědů“
- 20. 06.–01. 07. – Chorvatsko
- 25. 07.–07. 08. – Kašperské hory – Penzion „Lazny“
- Srpen – Jizerské hory – Penzion „Kitty“
- Září – Španělsko – Man Menor (letecky)

Bližší informace a přihlášky v klubu nebo na tel. 775 164 802.

„Malá dobrodininí v pravé chvíli mohou být těmi největšími“

/Démokrates/

Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

USTAVUJÍCÍ SCHŮZE 22/30 ZO SDČR SENIOŘI PRAHA 22

Dne **14. 10. 2014** se konala ustavující schůze **22/30 ZO SDČR Senioři Praha 22**, která má za cíl zapojit do aktivního života co nejvíce seniorů v našem městě, hájit oprávněné zájmy a požadavky seniorů a usilovat o zachování jejich životní úrovně.

Předsedkyní byla zvolena **Miroslava Růžičková**.

Složení výboru: Eleonora Tunzerová, Stanislava Drozenová, Milada Čechová, Růžena Truhlářová, Bronislava Vohralíková, Jarmila Kadlecová, Naďa Šulitková, Jarmila Čipová.

Revizní komise: Jaroslava Kunešová – předseda, členové Helena Venclová, Jindřiška Zahradníková.

Zveme další seniory, kteří mají zájem spolupracovat a stát se členy základní organizace. Roční příspěvek činí 50 Kč.

Motto: „**Senioři seniorům, aby člověk nebyl sám**“



Stanislava Drozenová, foto: Pavel Veverka



„Láska je nikdy nehasnoucí oheň“

Občanské sdružení Uhřetěves připravuje náhradní termín pásma **Mileny Steinmasslové a Hany Blochové** na **pondělí 15. 12. 2014 od 17:00 hodin** v Uhřetěveském muzeu.



Jste aktivní maminka a ráda cvičíte venku?

Chcete se po porodu dostat zpět do kondice?

Nemáte možnost hlídání dětí?

Nebaví Vás cvičit samotnou doma a chtěly byste poznat nové maminky?

Pak je pro Vás fitMAMI OUTDOOR to pravé!



Aerobně-posilovací trénink venku

Kde: Nové Pítkovické sraz u hřiště

Kdy: každé pondělí 15:30 – 16:30 (včetně pauzy pro děti)

Aktuality Facebook: Fitmami Pítkovice web: www.fitmami.cz



Andrea Židková, andrea.gavlasova@gmail.com, tel: 777 245 280

Divadlo U22 – Uhřetěves



Neděle 30. 11. 2014 v 16:00 hod.

**Můžete se těšit do Divadla U22
výběr z programu leden
2015 – duben 2015**

**Středa 21. ledna v 19:30 hod.
Radůza – koncert Radůzy
s kapelou.**

**Středa 8. dubna v 19:30 hod.
Skupina ASONNANCE**

**Asonance je česká folková skupina
se zaměřením na skotské a irské lidové
balady a písně, instrumentální
skladby a tance.**

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.

<p>1 strana 190 x 273</p> <p>5 500 Kč</p>	<p>1/2 190 x 134</p> <p>2 750 Kč</p>	<p>1/4 92,5 x 134</p> <p>1 650 Kč</p>	<p>1/8 92,5 x 65</p> <p>750 Kč</p>	<p>VIZITKA 92,5 x 43</p> <p>550 Kč</p>
---	--	---	--	--

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 110 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 440 Kč

**Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):**
Na týden 60 Kč
Na dva týdny 120 Kč
Na tři týdny 180 Kč
Na čtyři týdny 240 Kč

Příplatky: zvýrazněný inzerát (jedna barva) + 60 Kč, celobarevný inzerát + 100%. Slova za inzerát 3x po sobě ve výši 10% (nepalí pro řádkovou inzerát).

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel. 271 071 812, fax 271 071 819. Informace na webových stránkách: www.praha22.cz

Vložená inzerce – vlastní leták do formátu A4: 1.00 Kč/1ks UZ (současný náklad 5 200 ks).

V případě požadavku na grafické zpracování + tisk letáku – další náklady dle smluvních podmínek Tiskárny SWL – kontakt č. 272 703 552.

Podklady pro inzerce do nového vydání je nutné dodat do každého 20. dne v předešlém měsíci.

**INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM
ZPRAVODAJI**

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ

Vydává Úřad MČ Praha 22. IČ: 00240915. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází měsíčně (červenec a srpen jako dvojčíslo) v nákladu **5 200 kusů**. Redakční rada: Milan Collet, Ing. Olga Jandová, Ing. Roman Petr, Libor Čermák, Bohumila Nováková, Ing. Michal Klich, Pavel Veverka. Adresa redakce a příjem inzerce: **Úřad městské části Praha 22, informační kancelář, Nové náměstí 1250, 104 00 Uhřetěves. Telefon: ústředna 271 071 812.**

Tiskne ofsetová tiskárna SWL Uhřetěves.

Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělovacích prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou a věcnou správnost odpovídá autor. Za obsah inzerátů inzerent.

Příští číslo vyjde 12.–14. 12. 2014

<http://www.praha22.cz>

e-mail: redakce@praha22.cz